

興大負碳中心揭牌 推動自願碳權綠生活

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

為實踐全球淨零碳排路徑目標，國立中興大學詹富智校長致力推展「永續平台、產研升級」的施政藍圖，承諾在 2040 年完成校園碳中和的目標。中興大學特於 9 月 26 日舉行「負碳中心-綠氫碳中和沙盒驗證場域」揭牌儀式，並開拓「自願碳權」校園綠生活運動。揭牌貴賓包括國科會林敏聰副主委、台電綜合研究所張志聲副所長、消基會消費者雜誌李德仁副社長及中興大學施因澤副校長兼校友中心主任。

在 ITC 產業上，宏基創辦人、電子時報及旭揚創投董事長邵中和董事長與全球知名電動車三電系統開拓者、八達創新科技公司姚立和董事長，也特別邀請國際知名企業共襄盛舉，將成立全球最具競爭力的數位碳治理聯盟，擴展自願碳權的綠生活運動，落實世界公民救地球的願景。

中興大學負碳中心林寬鋸主任表示，負碳中心是興大在理工領域第一個獲得教育部補助的特色研究中心，將在興大建立全球第一座「綠氫碳中和沙盒驗證場域」，提升淨零科技的前瞻研究，包括負碳材料、新能源突破、永續化學、永續雲大數據等創新技術。另外，碳中和科學基線是實踐臺灣淨零目標路徑很重要的推動工作。從淨零承諾走到真正的實踐場域，除了融合很多科技元素、政策配合外，更需橋接具國際遠見的企業。希望透過自願性碳權綠生活運動，結合全球專利之智慧交通碳權計算，最終實踐每年減少十萬噸二氧化碳排放量的商業模組。

林寬鋸主任表示，「自願碳權」在校園的推動，除了善盡世界公民的責任之外，也將負碳科技的研發能量帶動經濟效益，成為世界領先的碳中和沙盒場域的示範基地。